ПРИПРЕМА  ЗА 4. ПИСМЕНИ  ЗАДАТАК –зависне величине и њихово графичко представљање; пропорција
Треба знати:[image: image1.png]Ako jetacka M(x,.y,) sredinaduzi AB (A4(x.y,) i B(x,.y,)) onda se njene koordinate racunaju po formuli
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Сваком пару реалних бројева (х,y)  додељује се једна тачка у равни и обрнуто.

(Пар (х,y)  зове се уређени пар и представља координате неке тачке у равни. Пар је уређен јер се на првом месту увек пише х координата, а на другом y.
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Декартов координатни систем
Деф. Функција облика  у=к·х  (к≠0, х, у(R) назива се функција директне пропорционалности, где је  к-коефицијент пропорционалности, х-независно променљива, а у-пропорционална променљива за х.  
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Деф. Функција облика  назива се функција обрнуте пропорционалности.  

( Однос два броја (количник) a:b назива се размера. Свака размера има своју вредност, а вредност размере је количник чланова размере.
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( Ако две размере имају исту вредност, онда пишемо: a : b = c : d и ту једнакост зовемо пропорција. a и d су спољашњи чланови размере, док су  b и c унутрашњи чланови размере
(За две дужи кажемо да су самерљиве ако је однос њихових мерних бројева рационалан број, а несамерљиве ако је однос њихових мерних бројева ирационалан број.
 (Ако су размере дужи AB и CD, односно дужи ЕF и GH једнаке, кажемо да су ове 4 дужи пропорционалне
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 Свака непозната дуж од ове четири дужи зове се четврта геометријска пропорционала.
1.  Дате су координате три темена квадрата ОBCD:  O(0,0),  B(3,0),  D(0,3). Одреди координате темена С тог квадрата и дужину дијагонале квадрата.

2. 
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Ако  је f(x)= -x, израчунати: f(3), f(-6

), f(0), f(2), f(

а), f(6а).
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       4.    

       5.   Ако је за 35кг неке робе плаћено 560динара, колико треба платити за 20кг те исте робе?

       6.   Са 18 литара воде се могу напунити 24 једнаке боце. Колико се боца исте те величине  

             може напунити  са 21 литром воде?

      7.  Цена једног производа је са 90 динара повећана на 153 динара. Колико је  повећање у 
             процентима?    

      8.  После снижења од 12% цена  једне кошуље је 154 динара. Колика је била цена пре  
             снижења?

      9.  Од продаје робе за 26 070 динара продавница заради  2370 динара. Колика је зарада у 
             процентима?

      10.  Ако се базен пуни кроз три цеви, пуниће се 15 сати. За које време ће се базен напунити 
             ако се пуни  кроз  пет цеви? (претпоставља се да се све цеви пуне истом брзином)

      11. Три радника заврше посао за 16 дана. За које време би исти посао под истим условима 
            завршила  четири радника? 

     12.  Дужину од 36cm треба поделити на три дела у размери  2 : 3 : 4.

     13. Одреди углове четвороугла ако се они односе као 6 : 8 : 9 : 1.
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